

## Szöveges átirat

Az Infoalap „Az akadálymentesség hídjá” című kisfilmjéhez

*Vágóképek a narráció alatt: magas járdaszegélynél egy kerekesszékes ember várakozik, nem tud továbbmenni, majd ugyanő egy rámpás átkelőhelynél már könnyedén halad tovább. Következő vágóképen egy fehér botos vak járókelő áll a zebránál, de mivel nincs meghangosítva a közlekedési jelzőlámpa, nem tud átkelni a forgalmas úton. Viszont egy másik útkereszteződésben, ahol van ilyen közlekedési jelzőlámpa meghangosítás, már bátran nekiindul.*

*Narrátor:*

Mindannyian közlekedünk.

Úton vagyunk. Haladunk, találkozunk, ügyeket intézünk. Fontos, hogy biztonságban és sikeresen eljussunk egyik pontból a másikba.

Nem minden út egyformán járható, de a legtöbb azzá tehető, hogy mindenki önállóan boldogulhasson.

### **A zöldre váltó lámpa hangos információt nyújt:**

„A jelző zöldre váltott a Hermína úton.”

*Narrátor:*

Nemcsak az utcán, a digitális térben is akadályokba ütközhetünk.

*A képen egy internetes böngészőprogramban megnyitott webes űrlap látható.*

„Ha egy űrlap kitöltésekor egy adott színnel, például pirossal jelölik a kötelezően kitöltendő mezőket, sok látássérült felhasználó számára ez a megkülönböztetés már nem érzékelhető, így ők nem fogják tudni, melyek ezek a mezők.

*A képen az internetes böngészőprogramban megnyitott webes felületen egy színekkel szempontról hibás szöveg, majd ennek javított megjelenítése látható.*

Egy gyengénlátó felhasználó számára egy nem megfelelő színekkel írt szöveg már egyáltalán nem olvasható, fontos tehát, hogy a szöveg és a háttér egy minimum értéket meghaladóan elüssön egymástól.

*A képen a vak felhasználó az internetes böngészőprogramban megnyitott webes felületen képeken navigál, a képernyőolvasó program az első esetben nem olvassa fel a virágok neveit, majd a második esetben megszólal, elmondja, mi látható a képen.*

Egy vak ember csak akkor fogja megérteni, mi szerepel egy adott képen, ha a kép megfelelő helyettesítő szöveggel van ellátva, mivel ezt a szöveget a képernyőolvasó program felolvassa számára.

Példaként a képernyőolvasó szoftver felolvassa a képen látható virág nevét:

Rózsa ábra, tulipán ábra, szegfű ábra

*Narrátor:*

Az akadályok megszüntethetők!

A 2018. évi LXXV. törvény rendelkezik a közsféra honlapjainak akadálymentesítéséről, az oldalakon elhelyezendő akadálymentességi nyilatkozatok szükségességéről. A valóságban azonban ezen weboldalak többsége még nem akadálymentes.

Abban, hogy minél több honlap akadálymentes legyen, mindannyian tudunk segíteni, többek között, visszajelzés küldésével.

Arról, hogy ezt pontosan hogyan tehetjük meg, az Informatika a Látássérültekért Alapítvány egy tájékoztatót állított össze, amely letölthető az alapítvány honlapjáról, a [www.infoalap.hu/jogos-erdek](http://www.infoalap.hu/jogos-erdek) linkről.

Visszajelzésével egy akadálymentesebb infokommunikációs környezet megteremtését segíti elő.

**Az akadálymentesség híd - Legyen szabad a digitális átjárás mindenkinek!**

**A szlogen elhangzása közben megjelenik a képen az Infoalap, a projektet lebonyolító szervezetek és az Európai Unió logója.**